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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (VIRTUAL) DE 30/10/2023 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Luiz Couto (PT - PB) - O Deputado destacou os impactos negativos dos grandes empreendimentos eólicos e 
solares na Paraíba, especialmente na região do Sabugi paraibano, onde a instalação dessas estruturas tem 
causado desertificação e ameaçado a agricultura familiar agroecológica. Ressaltou que as energias renováveis, 
apesar de serem consideradas limpas, têm provocado danos ambientais e sociais significativos, afetando 
tanto a população local quanto o meio ambiente. Além disso, mencionou a preocupante exploração sexual de 
crianças e adolescentes no Estado, pedindo ação das autoridades para combater essa situação. Abordou ainda 
a questão do nepotismo militar e a realização da Operação Lesa Pátria, além de destacar a campanha da 
Federação Nacional dos Jornalistas por melhores salários e condições para os profissionais da comunicação. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado destacou a importância dos Municípios brasileiros e seu papel vital 
na prestação de serviços à população. Ressaltou a relevância dos Municípios na implementação de políticas 
públicas essenciais para quem mais precisa. Elogiou o presidente Luiz Inácio Lula da Silva por sancionar o 
Projeto de lei complementar nº 136, de 2023, que garante a recomposição integral das perdas do Fundo de 
Participação dos Municípios (FPM) e do ICMS dos Estados, assegurando que nenhum Município receberá 
menos FPM do que em 2022. Defendeu a importância da oposição ao governo, mas alertou sobre a 
necessidade de não prejudicar o Brasil com posturas que vão contra os interesses da população. Ele também 
fez um apelo pelo cessar-fogo em conflitos internacionais, seguindo a orientação do Papa Francisco. 

 Amália Barros (PL - MT) - A Deputada destacou a importância da audiodescrição para pessoas com 
deficiência visual e enfatizou a necessidade de conscientização sobre a fibrodisplasia ossificante progressiva 
(FOP), uma doença rara no Brasil. Pediu urgência na aprovação do Projeto de lei nº 3.448, de 2023, que 
institui o Dia Nacional de Conscientização da FOP, ressaltando a importância do diagnóstico precoce para 
melhor qualidade de vida dos pacientes. Fez um apelo aos Senadores para que analisem rapidamente esse 
projeto e outros relacionados às pessoas com deficiência. Agradeceu à ex-Primeira-Dama Michelle Bolsonaro 
por seu trabalho em prol das pessoas com deficiência no Brasil. 

 Bohn Gass (PT - RS) - O Deputado destacou a importância da Proposta de Emenda à Constituição nº 45, de 
2019, que trata da reforma tributária no Brasil, ressaltando que o Governo do Presidente Lula apresentou 
uma proposta equilibrada que simplificará o sistema tributário, beneficiará a maioria dos municípios e poderá 
impulsionar o PIB do país em até 20% nas próximas duas décadas. Ele enfatizou a necessidade de coragem 
para enfrentar as pressões políticas e setoriais e votar a reforma no Congresso Nacional. Apelou pela 
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coerência dos parlamentares, defendendo a responsabilidade fiscal e social, e instou a Câmara a aprovar 
projetos que promovam a taxação progressiva e melhorem o processo de arrecadação, garantindo assim 
benefícios para quem realmente precisa. 

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - O Deputado criticou o anúncio do Prefeito do Rio de Janeiro, Eduardo Paes, 
sobre a volta do acordo de metas para beneficiar servidores municipais. Embora tenha elogiado qualquer 
incentivo aos servidores que alcançarem metas, destacou a necessidade de uma real reposição salarial para 
os trabalhadores. Argumentou que muitos servidores enfrentam circunstâncias difíceis que dificultam o 
cumprimento das metas estabelecidas, o que realmente desejam é um aumento salarial significativo e 
melhorias em benefícios como o vale-refeição. Enfatizou a importância do respeito ao trabalho dos servidores 
e criticou a falta de consideração da gestão municipal em relação às demandas dos trabalhadores. 

 Luiz Couto (PT - PB) - O Deputado enfatizou a necessidade de o Congresso Nacional começar a trabalhar, 
sem ser influenciado por chantagens e busca por cargos. Destacou que a população brasileira está atenta e 
espera ações concretas em áreas como trabalho, emprego, saúde, educação e cultura. Valorizou a 
participação ativa das mulheres na construção de uma democracia participativa e expressou o compromisso 
em colaborar com o processo liderado pelo Presidente Lula para fortalecer a democracia no Brasil.  

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado destacou a vitória eleitoral do Presidente Lula, celebrando o 
retorno da esperança ao povo brasileiro há um ano. Mencionou a solidariedade do Movimento dos 
Trabalhadores Rurais Sem Terra (MST) ao enviar duas toneladas de alimentos à Faixa de Gaza, evidenciando a 
importância de ações concretas em meio às críticas. Ressaltou avanços na reforma tributária, incluindo 
medidas para taxar os super-ricos e bilionários, garantindo justiça tributária. Ele criticou a disparidade na 
tributação entre a população e os proprietários de bens de luxo, enfatizando a necessidade de 
responsabilidade nas informações. Além disso, elogiou a queda consecutiva nos preços dos alimentos durante 
o mandato do Presidente Lula, beneficiando as famílias brasileiras. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada relembrou o aniversário da eleição do Presidente Lula, destacando o 
momento como uma oportunidade para o Brasil se reconectar consigo mesmo. Denunciou tentativas de 
desqualificar a política, destacando a politização do crime pelas milícias e criticou a utilização da máquina 
pública para influenciar o processo eleitoral. Enfatizou a resistência do povo brasileiro, que disse "não" ao 
fascismo, misoginia e racismo, elegendo Lula há um ano. Mencionou medidas adotadas para reconstruir o 
Brasil, incluindo programas habitacionais, o aumento do Bolsa Família para crianças e grávidas, e a taxação 
dos super-ricos para promover a igualdade. Celebrou a volta da democracia, evidenciada pelo retorno das 
conferências e conselhos, e afirmou que o Brasil está de volta ao povo. 
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 Padre João (PT - MG) - O Deputado celebrou o primeiro ano da eleição do Presidente Lula, destacando as 
conquistas do governo nesse período. Enfatizou o combate à fome e à miséria, a reestruturação do Bolsa 
Família, o aumento dos investimentos na educação e saúde, além do poder de compra dos brasileiros. O 
deputado ressaltou a criação de empregos, especialmente com o novo PAC, que prevê 1,7 trilhão de reais em 
investimentos. Mencionou a reformulação do programa Minha Casa, Minha Vida e a liderança de Lula no 
cenário internacional. Agradeceu ao Presidente Lula pelas realizações e destacou o orgulho que o Brasil sente 
por sua liderança global. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - O Deputado criticou a Esquerda Política por sua defesa do comunismo e do grupo 
terrorista Hamas. 

 Padre João (PT - MG) - O Deputado recordou sua ordenação pelo respeitado Bispo D. Luciano e como ele 
foi encorajado a integrar a política, uma movimentação excepcional de acordo com o Código de Direito 
Canônico. Ademais, defendeu que sua atuação política é pautada pelo compromisso com a vida, em contraste 
com a falsa defesa da família por outros parlamentares. Enalteceu as iniciativas do Presidente Lula, citando o 
Programa Minha Casa, Minha Vida e o Mais Médicos como evidências do cuidado genuíno com os brasileiros. 
Além disso, responsabilizou o Governo anterior pelo recrudescimento da pobreza e celebrou a determinação 
do Presidente Lula em erradicar a fome no país. Finalizou seu discurso com um apelo pela paz e pela 
autonomia palestina, reprovando o uso do nome de Deus para justificar atos de violência e reiterando o 
ensinamento cristão do amor e da compaixão. 

 Ana Paula Leão (PP - MG) - A Deputada solicitou com urgência a intervenção do Governador Romeu Zema 
diante da situação crítica dos produtores rurais de Minas Gerais, afetados pela prolongada falta de energia 
elétrica. Essa interrupção tem provocado significativas perdas para os produtores de leite, que já enfrentam a 
pior crise de sua história, devido às importações. Ademais, destacou a importância de Minas Gerais como o 
maior produtor de leite do país, insistindo no merecido respeito à classe produtora. Concluiu que a 
manutenção adequada das linhas de energia pela CEMIG poderia mitigar os problemas enfrentados. 

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - O Deputado repudiou o posicionamento político do parlamentar padre em 
relação à Israel, criticando a sua condenação das ações israelenses no conflito contra o Hamas. Além disso, 
dirigiu críticas à esquerda política e reforçou seu apoio a Israel, citando os ataques que civis israelenses têm 
sofrido. 

 Messias Donato (REPUBLICANOS - ES) - O Deputado expressou preocupação com os recentes atos 
terroristas na Faixa de Gaza, relatando o elevado número de mortes e casos específicos de violência, inclusive 
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contra cidadãos estrangeiros. Criticou o posicionamento político do Presidente Lula por não classificar o 
Hamas como uma organização terrorista. Condenou o discurso político da Esquerda por minimizar as ações do 
Hamas e equipará-las às medidas de defesa de Israel. Ademais, condenou incidentes de violência antissemita 
em aeroportos na Rússia e reprovou a defesa do Hamas pelo Presidente da Turquia. Adicionalmente, 
expressou preocupação com o renascimento do nazismo. Finalizou fazendo um apelo veemente ao Governo 
Federal para que reconheça o Hamas como uma organização terrorista e adote uma postura mais firme no 
cenário internacional. 

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - O Deputado criticou a omissão do Presidente Lula em reconhecer o Hamas 
como um grupo terrorista. Ademais, condenou os atos terroristas do Hamas contra civis israelenses. Além 
disso, fez um comparativo nostálgico entre o governo atual e o do ex-Presidente Bolsonaro, a quem enalteceu 
como verdadeiro brasileiro. Para concluir, instigou os defensores do Governo a expor o Presidente Lula ao 
julgamento público, a fim de testemunharem a sua rejeição, e salientou a urgência de uma posição firme e 
inequívoca do governo brasileiro contra atos de terrorismo. 

 Eli Borges (PL - TO) - O Deputado elogiou o Senado Federal ao promover avanços no ordenamento jurídico 
nacional. Defendeu a necessidade de estabelecer mandato para o Ministro do Supremo Tribunal Federal, 
tecendo críticas à vitaliciedade no cargo público. Ademais, sustentou que o STF deve funcionar 
exclusivamente como Corte Constitucional. Além disso, reprovou o poder do voto monocrático em 
detrimento da vontade popular. Por fim, apelou ao Presidente Arthur Lira para que seja sensível aos clamores 
da sociedade brasileira. 

 Pedro Uczai (PT - SC) - O Deputado enalteceu o papel estratégico do Presidente Lula como liderança 
política no cenário mundial, destacando sua influência no combate à fome e à desigualdade social. Ademais, 
ressaltou a transformação do Brasil em uma nova potência econômica mundial, tendo como foco a 
sustentabilidade. Além disso, exaltou a mediação do Presidente Lula em prol do fim da guerra entre a Ucrânia 
e a Rússia e em defesa do cessar-fogo na região da Palestina. Adicionalmente, repudiou o discurso político e 
religioso favorável às guerras. Por fim, responsabilizou o Governo do ex-Presidente Bolsonaro por crimes 
contra a humanidade e exaltou a democracia, a paz e a vida. 

ORDEM DO DIA 

 Amália Barros (PL - MT) - A Deputada solicitou apoio político à aprovação do requerimento de urgência 
para o Projeto de Lei que institui o Dia Nacional de Conscientização da Fibrodisplasia Ossificante Progressiva 
(FOP). Ademais, apelou aos senadores pela aprovação urgente do Projeto de Lei nº 5.090, de 2020, que 
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dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de exame clínico destinado a identificar a Fibrodisplasia 
Ossificante Progressiva - FOP - nos recém-nascidos na triagem neonatal da rede pública e privada de saúde, 
com cobertura do Sistema Único de Saúde (SUS). Por último, conclamou os colegas parlamentares a 
divulgarem a FOP e a lutarem pela melhor qualidade de vida dos pacientes. 

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência para 
a apreciação do Projeto de Lei n° 3.448, de 2023, que institui o dia 23 de abril como Dia Nacional de 
Conscientização da Fibrodisplasia Ossificante Progressiva (FOP). Ademais, criticou a eleição do Presidente 
Lula, caracterizando o seu governo como corrupto e reprovando o ambiente de paz com a imprensa e com os 
políticos como fruto da corrupção. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência para a 
apreciação do Projeto de Lei n° 3.448, de 2023, que institui o dia 23 de abril como Dia Nacional de 
Conscientização da Fibrodisplasia Ossificante Progressiva (FOP). 

 Aliel Machado (PV - PR) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência para a 
apreciação do Projeto de Lei n° 3.448, de 2023, que institui o dia 23 de abril como Dia Nacional de 
Conscientização da Fibrodisplasia Ossificante Progressiva (FOP). Ademais, alertou para a catástrofe natural na 
região dos Campos Gerais, no Paraná, em decorrência de tempestades e enchentes. Além disso, destacou sua 
ida à cidade de Ponta Grossa para ajudar os moradores com mantimentos e telhas. Adicionalmente, ressaltou 
o transbordamento do Rio Ronda, que provocou o alagamento da BR-376. Criticou a falta de planejamento e 
ações para prevenir as enchentes em Ponta Grossa. Por fim, destacou seus esforços junto ao Governo Federal 
para auxiliar a população desabrigada e a obtenção de recursos para a realização de microdrenagem. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de urgência para a 
apreciação do Projeto de Lei n° 3.448, de 2023, que institui o dia 23 de abril como Dia Nacional de 
Conscientização da Fibrodisplasia Ossificante Progressiva (FOP). Ademais, criticou o apoio ao sofrimento das 
crianças e civis palestinos, repudiando o assassinato de 3.500 crianças palestinas. Além disso, destacou que 
tanto o PT quanto o Governo se posicionaram contra os ataques a civis feitos pelo Hamas, enfatizando a 
necessidade de buscar a paz e criticando a penalização do povo palestino com a falta de energia e alimentos, 
bem como a ausência de corredores humanitários. Concluiu fazendo um apelo contra a indiferença em 
relação à morte das crianças palestinas, vítimas da guerra. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - O Deputado criticou a hipocrisia da Esquerda em relação a questões de direitos 
humanos, principalmente sobre os atos terroristas perpetrados pelo Hamas. Ademais, condenou a atitude do 
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Presidente Lula e do PT por não se manifestarem em defesa das mulheres e dos direitos humanos, 
qualificando o Presidente da República como misógino. Ao final, afirmou que o PL e a Oposição condenam 
abertamente os atentados terroristas, não se omitindo diante da barbárie.  

 Gilson Marques (NOVO - SC) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência 
para a apreciação do Projeto de Lei n° 3.448, de 2023, que institui o dia 23 de abril como Dia Nacional de 
Conscientização da Fibrodisplasia Ossificante Progressiva (FOP). Ademais, destacou que não há acordo para a 
votação do Projeto de Lei nº 4.968, de 2020, que altera a Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), aprovada 
pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 1943, para determinar que as empresas disponibilizem a seus 
empregados informações sobre campanhas oficiais de vacinação, sobre o papilomavírus humano (HPV) e 
sobre os cânceres de mama, de colo do útero e de próstata. Por fim, solicitou a retirada de pauta do referido 
Projeto de Lei, defendendo a deliberação somente da pauta consensual. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - O Deputado solicitou a retirada de pauta do Projeto de Lei nº 4.968, de 2020, que 
altera a Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 1943, 
para determinar que as empresas disponibilizem a seus empregados informações sobre campanhas oficiais de 
vacinação, sobre o papilomavírus humano (HPV) e sobre os cânceres de mama, de colo do útero e de 
próstata, sob o argumento de que a referida proposição cria despesas ao trabalhador e ao empreendedor. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado, em nome da Federação Brasil da Esperança (FE BRASIL), reforçou a 
importância da votação do Projeto de Lei nº 4.968, de 2020, que altera a Consolidação das Leis do Trabalho 
(CLT), aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 1943, para determinar que as empresas 
disponibilizem a seus empregados informações sobre campanhas oficiais de vacinação, sobre o papilomavírus 
humano (HPV) e sobre os cânceres de mama, de colo do útero e de próstata, sob o argumento de que a 
referida proposição faz parte da pauta de interesse da bancada feminina, sendo relevante para salvar vidas, 
especialmente das mulheres mais pobres. 

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - O Deputado questionou os motivos do PT para solicitar a retirada de pauta do 
projeto que institui o Dia Nacional da Conscientização sobre a Síndrome de Edwards, bem como o acatamento 
da solicitação pela Mesa Diretora. Ele classificou a retirada do projeto como um contrassenso, uma vez que as 
mulheres também poder ser acometidas pela Síndrome de Edwards. Concluiu afirmando que a falta de 
coerência na condução das votações está dificultando a obtenção de consenso nas bancadas. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada encaminhou a votação do requerimento de tramitação em regime de 
urgência do Projeto de Lei nº 3.072, de 2022, que altera a Lei nº 9.797, de 6 de maio de 1999, para dispor 
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sobre o direito à informação a respeito da possibilidade de realização da cirurgia plástica reparadora da mama 
no caso de mutilação decorrente de tratamento de câncer. 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de apreciação 
em regime de urgência do Projeto de Lei nº 4.503, de 2021, que dispõe sobre garantia aos atletas licenciados 
para o tratamento de câncer e outras patologias a manutenção da pontuação no ranking de competições 
realizadas. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de apreciação em 
regime de urgência do Projeto de Lei nº 4.503, de 2021, que dispõe sobre garantia aos atletas licenciados para 
o tratamento de câncer e outras patologias a manutenção da pontuação no ranking de competições 
realizadas. 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de apreciação 
em regime de urgência do Projeto de Lei nº 2.975, de 2023, que introduz a situação específica da mulher 
indígena na legislação de enfrentamento da violência e de promoção da saúde e da educação. 

 Célia Xakriabá (PSOL - MG) - A Deputada ressaltou a importância do Projeto de Lei nº 2.975, de 2023, que 
introduz a situação específica da mulher indígena na legislação de enfrentamento da violência e de promoção 
da saúde e da educação. Também parabenizou a presidente em exercício da Casa, Deputada Benedita da 
Silva, pela inclusão da matéria na pauta de votações. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado destacou que o povo brasileiro tem uma dívida histórica com os 
povos tradicionais, e especialmente com as mulheres indígenas. Nesse sentido, ele ressaltou a importância da 
aprovação do requerimento de urgência e do mérito do Projeto de Lei nº 2.975, de 2023, que introduz a 
situação específica da mulher indígena na legislação de enfrentamento da violência e de promoção da saúde e 
da educação. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - O Deputado ressaltou a importância de aprovação do Projeto de Lei nº 2.975, de 
2023, que introduz a situação específica da mulher indígena na legislação de enfrentamento da violência e de 
promoção da saúde e da educação. Destacou que a aprovação da matéria vai permitir a atuação das forças 
policiais dentro das aldeias para combater crimes de violência doméstica praticados contra mulheres 
indígenas. 
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 Prof. Paulo Fernando (REPUBLICANOS - DF) - O Deputado apresentou uma questão de ordem, 
argumentando que a Deputada Benedita da Silva não poderia estar presidindo a sessão, uma vez que é autora 
do Requerimento nº 3.724, de 2023. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada ressaltou a importância de combater a violência contra as mulheres e 
destacou a necessidade de incluir as mulheres indígenas nas políticas de segurança, saúde e educação. Nesse 
contexto, ela defendeu a imediata aprovação do Projeto de Lei nº 2.975, de 2023, que introduz a situação 
específica da mulher indígena na legislação de enfrentamento da violência e de promoção da saúde e da 
educação. 

 Eli Borges (PL - TO) - O Deputado parabenizou a autora do Projeto de Lei nº 2.975, de 2023, que introduz a 
situação específica da mulher indígena na legislação de enfrentamento da violência e de promoção da saúde e 
da educação. Ele ressaltou que a inclusão das mulheres indígenas nas políticas de combate à violência 
doméstica significa um avanço para a sociedade brasileira. Também contestou argumentos que vinculavam a 
violência contra as mulheres à cultura patriarcal. 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de apreciação 
em regime de urgência do Projeto de Lei nº 2.275, de 2022, que dispõe sobre medidas para prevenção e 
primeiros socorros de casos de obstrução de vias aéreas por corpo estranho, autoriza a criação da Campanha 
Nacional Permanente Recrutando Anjos e altera a Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990 (Estatuto da Criança e 
do Adolescente), para dispor sobre medidas com a mesma finalidade. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de apreciação em 
regime de urgência do Projeto de Lei nº 2.275, de 2022, que dispõe sobre medidas para prevenção e 
primeiros socorros de casos de obstrução de vias aéreas por corpo estranho, autoriza a criação da Campanha 
Nacional Permanente Recrutando Anjos e altera a Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990 (Estatuto da Criança e 
do Adolescente), para dispor sobre medidas com a mesma finalidade. 

 Pedro Uczai (PT - SC) - O Deputado discorreu sobre um projeto de lei de sua autoria que cria o Programa 
Renda Básica Energética. Ele apresentou os objetivos principais do programa, entre os quais se destacam a 
construção de usinas solares para beneficiar 17 milhões de famílias de brasileiros atendidos pela Tarifa Social 
de Energia Elétrica, a redução da tarifa de energia, a industrialização do País sob a ótica da transição 
energética e a contribuição com o combate às mudanças climáticas do planeta. Elencou vantagens como o 
desenvolvimento da indústria nacional e a geração de empregos, além da produção de energia limpa e 
renovável em todos os Estados da Federação. Destacou que a implantação da medida pode transformar o 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 220.2023 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária (virtual) 

Data: 30/10/2023     

 

9 

Brasil um uma potência econômica mundial com ênfase na sustentabilidade. Anunciou que apresentou o 
Programa Renda Básica Energética ao Presidente Lula, com a intenção que ele seja implementado pelo 
Governo Federal a partir de 2024. 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - O Deputado apresentou uma questão de ordem argumentando que a 
Presidente em exercício dos trabalhos, Deputada Benedita da Silva, não poderia estar presidindo a sessão 
durante a votação do Requerimento de Urgência nº 3.725, de 2023, de sua autoria, por contrariar o previsto 
no art. 17, § 1º, do Regimento Interno. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado reconheceu o direito do Partido Novo de questionar a condução 
dos trabalhos, mas apelou ao bom senso do Deputado Gilson Marques para que a sessão tivesse 
continuidade. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - O Deputado discutiu um possível precedente regimental na Casa Legislativa, 
relacionado ao impedimento da Presidente Benedita da Silva, por ser autora do Requerimento de Urgência nº 
3.725, de 2023, em votação, referente ao Projeto de Lei nº 2.275, de 2.022, e sugeriu que outro Parlamentar 
assumisse temporariamente a condução dos trabalhos durante a votação para evitar qualquer situação de 
conflito de interesses. 

 Prof. Paulo Fernando (REPUBLICANOS - DF) - O Deputado declarou seu voto contrário, não quanto ao 
requerimento de urgência nº 3.725, de 2023, em si, mas por discordar do procedimento adotado pela 
Presidente Benedita da Silva, em presidir a Sessão enquanto autora do citado requerimento. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada encaminhou a votação do requerimento de urgência ao Projeto de Lei 
nº 715, de 2.019, que estabelece a prioridade de atendimento no serviço de assistência psicológica e social e a 
preferência no atendimento para a realização de cirurgia plástica reparadora, no âmbito do Sistema Único de 
Saúde (SUS), para a mulher vítima de agressão da qual resulte dano à sua integridade física ou estética. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado levantou questão de ordem com base nos artigos 95 e 17, § 1º, 
do Regimento Interno da Casa, questionando a condução dos trabalhos pela Presidente Benedita da Silva, que 
é autora de uma proposição em votação. Apelou para que, seguindo o Regimento, a Presidente delegasse a 
condução da Sessão a outro parlamentar, a fim de manter a objetividade e a formalidade regimentais. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência ao 
Projeto de Lei nº 715, de 2.019, que estabelece a prioridade de atendimento no serviço de assistência 
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psicológica e social e a preferência no atendimento para a realização de cirurgia plástica reparadora, no 
âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), para a mulher vítima de agressão da qual resulte dano à sua 
integridade física ou estética. 

 Eli Borges (PL - TO) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência ao Projeto 
de Lei nº 715, de 2.019, que estabelece a prioridade de atendimento no serviço de assistência psicológica e 
social e a preferência no atendimento para a realização de cirurgia plástica reparadora, no âmbito do Sistema 
Único de Saúde (SUS), para a mulher vítima de agressão da qual resulte dano à sua integridade física ou 
estética. O Parlamentar enalteceu o valor da cultura judaico-patriarcal na preservação da autoestima 
feminina, baseando-se em sua leitura e compreensão da Bíblia. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência ao 
Projeto de Lei nº 715, de 2.019, que estabelece a prioridade de atendimento no serviço de assistência 
psicológica e social e a preferência no atendimento para a realização de cirurgia plástica reparadora, no 
âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), para a mulher vítima de agressão da qual resulte dano à sua 
integridade física ou estética; e criticou o Presidente Lula por suas declarações anteriores sobre violência 
contra a mulher e por substituir mulheres em cargos de alto escalão, sugerindo uma inconsistência entre o 
discurso e as ações do Governo. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência ao 
Projeto de Lei nº 715, de 2.019, que estabelece a prioridade de atendimento no serviço de assistência 
psicológica e social e a preferência no atendimento para a realização de cirurgia plástica reparadora, no 
âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), para a mulher vítima de agressão da qual resulte dano à sua 
integridade física ou estética. Comemorou o aniversário de 1 ano da eleição do Presidente Lula, celebrando 
como uma vitória para a democracia e para o povo brasileiro, e destacou a apresentação de um projeto de lei 
pelo Presidente em favor da igualdade salarial entre mulheres e homens. 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - O Deputado formulou uma questão de ordem baseada no artigo 102, § 1º, 
do Regimento Interno, quanto à adequação de a Presidente da sessão, Deputada Benedita da Silva, presidir 
enquanto autora de proposições em votação, sem fazer distinção entre assinaturas individuais ou coletivas, e 
solicitou a anulação da presidência dos projetos em que isso ocorreu. 

 Pedro Uczai (PT - SC) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência ao Projeto 
de Lei nº 715, de 2.019, que estabelece a prioridade de atendimento no serviço de assistência psicológica e 
social e a preferência no atendimento para a realização de cirurgia plástica reparadora, no âmbito do Sistema 
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Único de Saúde (SUS), para a mulher vítima de agressão da qual resulte dano à sua integridade física ou 
estética. Homenageou a Deputada Benedita da Silva por sua atuação na vida política, ao mesmo tempo em 
que ressaltou a importância da liderança feminina na condução dos trabalhos legislativos. 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência ao 
Projeto de Lei nº 715, de 2.019, que estabelece a prioridade de atendimento no serviço de assistência 
psicológica e social e a preferência no atendimento para a realização de cirurgia plástica reparadora, no 
âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), para a mulher vítima de agressão da qual resulte dano à sua 
integridade física ou estética. Criticou a condução da Sessão por parte da autora de uma proposição, 
argumentando que tal prática vai contra os procedimentos formais estabelecidos e que não houve consenso 
prévio sobre essa conduta. 

 Célia Xakriabá (PSOL - MG) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de urgência ao 
Projeto de Lei nº 715, de 2.019, que estabelece a prioridade de atendimento no serviço de assistência 
psicológica e social e a preferência no atendimento para a realização de cirurgia plástica reparadora, no 
âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), para a mulher vítima de agressão da qual resulte dano à sua 
integridade física ou estética. Elogiou a Presidenta Benedita da Silva, destacando sua experiência e a 
importância ética de sua liderança e enfatizou a seriedade da pauta de proposições que abordam questões 
críticas enfrentadas pelas mulheres. 

 Alfredo Gaspar (UNIÃO - AL) - O Deputado condenou o episódio em que um ex-Senador, recentemente 
afastado do cargo, está foragido por supostamente ter encomendado a morte da mãe de sua filha, e instou o 
Ministro de Estado da Justiça e Segurança Pública, Flávio Dino, a agir para sua captura. Na sequência, o 
Parlamentar orientou a bancada na votação do requerimento de urgência ao Projeto de Lei nº 715, de 2.019, 
que estabelece a prioridade de atendimento no serviço de assistência psicológica e social e a preferência no 
atendimento para a realização de cirurgia plástica reparadora, no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), 
para a mulher vítima de agressão da qual resulte dano à sua integridade física ou estética.  

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de urgência ao Projeto 
de Lei nº 715, de 2.019, que estabelece a prioridade de atendimento no serviço de assistência psicológica e 
social e a preferência no atendimento para a realização de cirurgia plástica reparadora, no âmbito do Sistema 
Único de Saúde (SUS), para a mulher vítima de agressão da qual resulte dano à sua integridade física ou 
estética. Elogiou a condução dos trabalhos pela Presidenta da sessão. Criticou a defesa do patriarcalismo, 
explicando que este conceito representa o domínio masculino sobre as mulheres em diversos aspectos da 
vida, sendo incompatível com a liberdade e igualdade. Destacou, ainda, que o patriarcalismo, aliado ao 
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racismo e ao sexismo, contribui para a violência contra as mulheres, algo que ela e seus colegas lutam para 
erradicar. 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - O Deputado encaminhou a votação do requerimento de urgência ao Projeto 
de Lei nº 4968, de 2.020, altera a Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), aprovada pelo Decreto-Lei nº 
5.452, de 1º de maio de 1943, para determinar que as empresas disponibilizem a seus empregados 
informações sobre campanhas oficiais de vacinação, sobre o papilomavírus humano (HPV) e sobre os cânceres 
de mama, de colo do útero e de próstata. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada encaminhou a votação do requerimento de urgência ao Projeto de Lei 
nº 4968, de 2.020, altera a Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º 
de maio de 1943, para determinar que as empresas disponibilizem a seus empregados informações sobre 
campanhas oficiais de vacinação, sobre o papilomavírus humano (HPV) e sobre os cânceres de mama, de colo 
do útero e de próstata. 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - O Deputado debateu sobre a importância do lucro nos negócios, destacando 
que é crucial para contratações, salários e arrecadação. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência 
para apreciação do Projeto de Lei nº 4.968, de 2020, que altera a Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), 
aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 1943, para determinar que as empresas disponibilizem 
a seus empregados informações sobre campanhas oficiais de vacinação, sobre o papilomavírus humano (HPV) 
e sobre os cânceres de mama, de colo do útero e de próstata. 

 Merlong Solano (PT - PI) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência para 
apreciação do Projeto de Lei nº 4.968, de 2020, que altera a Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), 
aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 1943, para determinar que as empresas disponibilizem 
a seus empregados informações sobre campanhas oficiais de vacinação, sobre o papilomavírus humano (HPV) 
e sobre os cânceres de mama, de colo do útero e de próstata. 

 Célia Xakriabá (PSOL - MG) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de urgência para 
apreciação do Projeto de Lei nº 4.968, de 2020, que altera a Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), 
aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 1943, para determinar que as empresas disponibilizem 
a seus empregados informações sobre campanhas oficiais de vacinação, sobre o papilomavírus humano (HPV) 
e sobre os cânceres de mama, de colo do útero e de próstata. 
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 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência para 
apreciação do Projeto de Lei nº 4.968, de 2020, que altera a Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), 
aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 1943, para determinar que as empresas disponibilizem 
a seus empregados informações sobre campanhas oficiais de vacinação, sobre o papilomavírus humano (HPV) 
e sobre os cânceres de mama, de colo do útero e de próstata. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de urgência para 
apreciação do Projeto de Lei nº 4.968, de 2020, que altera a Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), 
aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 1943, para determinar que as empresas disponibilizem 
a seus empregados informações sobre campanhas oficiais de vacinação, sobre o papilomavírus humano (HPV) 
e sobre os cânceres de mama, de colo do útero e de próstata. 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - O Deputado ressaltou a eficiência da iniciativa privada em argumentação, 
comunicação e publicidade em comparação ao setor público, tendo em vista o Projeto de Lei nº 4.968, de 
2020, que altera a Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.454, de 1º de maio 
de 1943, para determinas que as empresas disponibilizem a seus empregados informações sobre campanhas 
oficiais, sobre o papilomavírus humano (HPV) e sobre os cânceres de mama, de colo do útero e de próstata.  

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado defendeu o papel estratégico do Estado na vida dos cidadãos. 
Destacou a responsabilidade conjunta de empresas, do Governo e da sociedade na campanha de vacinação, 
tendo em vista o Projeto de Lei nº 4.968, de 2020, que altera a Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), 
aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 1943, para determinar que as empresas disponibilizem 
a seus empregados informações sobre campanhas oficiais de vacinação, sobre o papilomavírus humano (HPV) 
e sobre os cânceres de mama, de colo do útero e de próstata. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada elogiou as conquistas econômicas no Brasil, como a diminuição da 
inflação e do desemprego, destacando a nona posição no ranking da economia mundial. Entretanto, criticou 
aqueles que questionam instituições, promovem golpes, manipulam a Agência Brasileira de Inteligência 
(ABIN) e toleram problemas como fome e acordos com milícias.  

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado expressou preocupação com a situação do Governo, criticando 
aliados do PT e do Presidente da República. Mencionou as acusações ao Presidente da República anuladas 
pela Justiça. Questionou os resultados do primeiro ano do Governo de Lula, mencionando a suposta influência 
de fake news. Destacou a falta de mudanças positivas após um ano, abordando questões como queimadas, 
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segurança e economia. Criticou a atuação do Ministro Flávio Dino. E concluiu com um apelo para a remoção 
urgente do atual Chefe de Estado. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - O Deputado proferiu parecer ao Projeto de Lei nº 3.448, de 2023, que institui o 
dia 23 de abril como Dia Nacional de Conscientização da Fibrodisplasia Ossificante Progressiva (FOP). 

 Yandra Moura (UNIÃO - SE) - A Deputada proferiu parecer ao Projeto de Lei nº 4.817, de 2019, que institui 
a Política Nacional de Atenção Integral à Pessoa com a Síndrome de Ehlers-Danlos e a Síndrome de 
Hipermobilidade.  

 Merlong Solano (PT - PI) - A Deputada proferiu parecer ao Projeto de Lei nº 2.749, de 2023, que altera a Lei 
nº 13.105, de 16 de março de 2015(Código de Processo Civil), para garantir a prioridade de tramitação dos 
processos nos quais seja parte pessoa com deficiência. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado parabenizou o Autor e o Relator do Projeto de Lei nº 2.749, de 
2023, por priorizarem a justiça para pessoas com deficiência. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado lembrou que o Brasil enfrenta desafios deixados por Governos 
petistas passados. Criticou a postura do Presidente da República em relação às pessoas com deficiência, 
recordando comentários desrespeitosos e destacou a importância de um Governo sério para atender às 
necessidades desse grupo. 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - O Deputado expressou sua gratidão por ser homenageado na Conferência 
da ELETROS. Destacou a contribuição da associação para a indústria nacional, especialmente na Zona Franca 
de Manaus. Enfatizou a importância dos Processos Produtivos Básicos (PPBs) para a manutenção e 
crescimento do Polo Industrial. Advertiu sobre os riscos da dependência de produtos importados, 
especialmente no setor de ar-condicionado e ressaltou a necessidade de políticas eficazes para fortalecer a 
indústria local. 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - O Deputado falou sobre o lançamento do programa Jovem Tech e 
elogiou o governador do Maranhão, Carlos Brandão, pela iniciativa. 

 Laura Carneiro (PSD - RJ) - A Deputada tratou da importância da educação. Defendeu a valorização dos 
professores como instrumento de desenvolvimento socioeconômico e comparou o Brasil a Coreia do Sul, 
onde a educação é uma das bases do crescimento econômico deste país.  
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 Vinicius Carvalho (REPUBLICANOS - SP) - O Deputado alertou sobre o perigo de novos golpes digitais 
relacionados ao PIX. 

ENCERRAMENTO 


